

周口：燃旺烟火气 绽放夜经济

□记者 付永奇 实习生 李雪净

入夏以来，我市地摊夜市迎来了人潮涌动，也开启了今夏夜经济的一片火热。

7月1日晚上8时，夜幕低垂，华灯初上。示范区赵寨美食文化广场早已成为璀璨、繁荣的一角。广场内，摊位整齐，客流如潮，各种美味琳琅满目。“长沙臭豆腐、淄博烧烤……”商贩的叫卖声、优美的音乐声、爽朗的欢笑四处回荡。

“下了班，和朋友一起吃美食、喝啤酒、听音乐，感觉很好。”顾客张先生表示，夏季户外用餐很有气氛，很受用。正在排队等餐的市民牛先生也表示，自从家门口开了夜市，和朋友的聚会也多起来了。

和赵寨美食文化广场一样充满烟火气的还有临港开发区南广场夜市、川汇区北广场音乐夜市、川东不夜城等。

“夜经济”丰富市民生活

随着生活水平的提高，人们更加追求多层次、多样化的消费环境和消费体验感。

夜晚来临，轻风褪去一天的暑气。刘先生和家人一块来到川东不夜城，尽情享受着属于自己悠闲的时光。“我家在恒大明珠小区居住，离这里很近，平时喜欢带孩子出来转转，这里不仅美食种类多，还有儿童游乐设施，品尝美食后再带孩子玩碰碰车，抓娃娃感觉很不错。”刘先生高兴地说。

和刘先生有一样感受的，还有家住开发区南广场的市民胡女士，“和几个闺蜜一起，吃着美食，听着音乐，感觉很享受。”

夜经济作为白天经济的延续，集“吃喝玩乐”为一体，同时又增加了一些演出等娱乐项目，在带给市民美好用餐体验的同时，也极大地丰富了市民的夜生活。

特别是夜市里的年轻食客越来越多，为夜市增添了青春活力。

“夜经济”促进经济繁荣

市委书记张建慧提出，要点亮“夜经济”，稳住更多消费服务市场主体，更好发挥消费对经济的牵引带动作用。我市相关部门采取措施，为夜市赋予更多人文情怀，让城市在烟火气中长足繁盛。

“能容纳3000人同时用餐的夜场有10多个，开发区南广场一晚上营业额30万元，赵寨美食文化广场一晚上营业额15万元……”这一组组数据表明，夜经济正为我市带来新的经济增长点。

城市居民消费习惯调查报告显示，大中城市市民60%的消费发生在夜晚。如今，越来越多的消费者追求有品质的“八小时以外”生活，也为城市夜经济发展奠定一定的基础。

“一晚上营业额8000多元，没想到市民对夜市的需求那么旺盛。”在川东不夜城，吉林延边烧烤店老板边忙边对记者说。像该烧烤店一样生意红火的还有小马哥海鲜龙虾馆，“现在天还没到最热的时候，一晚上能接待顾客60多桌，一桌大概200多元，等到天最热的时候，顾客会更多，营业额也会上涨。”

80后烤面筋摊主刘丽忙得不亦乐乎，“这里很热闹，一晚上能卖600多元，虽然累，但很开心……”

年轻摊主的增多，为夜市增添了亮色，也满足了群众的多样化需求。

“夜经济”增加就业机会

“夜经济”不仅吸引市民吃饭、购物、娱乐等消费行为，带动相关产业发展，还为社会提供许多就业岗位和就业机会。

张阿姨是川东不夜城里的一名保洁

员，今年65岁，家住附近的锦华家园小区。“听说新开的夜市在招人，一个月工资2000元，我就过来应聘了，很高兴能有一份收入。”赵寨美食广场的保安王大爷，今年60岁，“每个月2500元，工作不累，感谢政府给我提供了就业岗位。”

“我是一名90后宝妈，白天照顾孩子，晚上过来卖玩具和气球，一晚上能卖100多元，新开的夜市很热闹，很适合创业。”赵女士开心地告诉记者。

据统计，川东不夜城可提供就业岗位300多个，赵寨美食文化广场可提供就业岗位200余个，川汇区北广场音乐夜市可提供200多个，中心城区百余个夜市总体可带动数万人就近就业。

习近平总书记在党的二十大报告中指出，扩大内需，拓宽居民增收致富的渠道。

今年以来，我市各地采取得力措施，通过合理布局，补足地摊经济、夜经济短板，打造露天美食夜市广场，为市民打造一个年轻、时尚、潮流和怀旧的城市网红打卡地，满足周边人民群众夜间消费需求，进一步释放消费潜力，带给周边市民不一样的夜间新体验。

“周口的许多夜市，我和闺蜜都已经去过，特色小吃种类非常多，口味也好，我很喜欢夜市里那充满烟火气的氛围感，让人很放松，希望周口能够打造更多的有特色的夜市。”资深吃货王女士高兴地说。

“快节奏的城市工作生活，让人与人之间产生疏离感。而夜市的发展为青年人相聚提供了平台，让大家感到烟火气背后的人情味，增强了青年人对城市的认同感和归属感，相信周口的夜市前景会越来越好！”周口师范学院经济与管理学院教研室主任杨慧表示。

创建全国文明城市进行时之

反光镜

小区遭遇排水难



每逢降雨，中心城区人民东路的医疗器械修配所家属院的居民就烦恼不已，因雨水排不出去，将出入小区的唯一通道淹没，无法正常出入，严重影响了居民日常生活。

经了解，小区改造时，施工方抬高了家属院大门口处的下水道窨井口，每逢下雨，积水无法通过窨井排出，汇集到院门口的通道上，形成一条“河”。每逢下雨，小区居民只能趟水出入，尤其是老人和孩子出入极不方便，带来诸多安全隐患。

眼下正值汛期，该小区的积水问题成了居民的“急难愁盼”，希望社区和相关部门尽快予以解决，还居民畅通的出入通道和舒适的生活环境。②16

(记者 卢好亮 整理)

文明错位



近日，在周口人民公园东侧常青路西侧道路上，非机动车停车位上车辆无序停放、机动车占用非机动车车位停放现象比较突出。居民表示乱停乱放不但影响市容，也可能给道路通行带来安全隐患。②16

(记者 王慕晨 整理)

不文明行为煞风景



许多市民游客都将白沙滩作为游玩的最佳选择，一同享受美好的消夏时光。然而，被称为周口“小三亚”的白沙滩却屡屡发生部分游客随地乱扔垃圾、无视警示标志下河嬉水、小商贩扎堆贩卖商品等不文明行为和乱象，破坏了河岸秀美风光和城市文明的整体形象。②16

(记者 王慕晨 整理)



“冬病夏治”正当时

市中医院治未病科医生在为门诊市民贴三伏贴。三伏天是全年天气最热、阳气最盛的阶段，也是中医开展“冬病夏治”的最佳时期，这时进行三伏贴可以有效提高人体免疫力。7月1日起，周口市中医院治未病科“三伏贴”首贴加强贴开贴受到了市民的欢迎。②16 记者 刘伟 摄

商水县东城街道办事处

常态化消防夜查织密安全网

□记者 马治卫 通讯员 赵哲

本报讯 7月1日晚，商水县东城街道办事处党工委书记张春风带队，联合派出所对辖区内商超、餐饮、娱乐等重点场所开展消防安全夜查行动。检查人员主要检查了场所内安全出口、疏散通道、消防设施及用气用电情况。

检查中发现，剑南春超市、王中王大盘鸡等4家商户，分别存在逃生指示灯设置过高、应急灯未通电、缺少烟雾报警器、灭火器数量少等问题。针对发现的消防安全隐患，张春风书记当场提出整改要求，指导其落实整改，同时，反复叮嘱经营者一定要将消防安全放在心上、落实到行动上，严防各类安全事故发生。

此次夜查行动，共发现安全隐患5处，现场整改1处，下发限期整改通知4处，及时掐断了消防安全的“火苗”，有效提高了辖区内居民、经营者的安全防范意识。下一步，东城街道继续严格落实安全责任，“织密”常态化夜查行动“安全网”，保障辖区居民生命财产安全，营造和谐稳定、安全有序的社会环境。